

温暖一座城



■“童精彩”合唱团的三名小歌手送上童声合唱。



▲广东省地中海贫血志愿者服务总志愿者围成一圈分配志愿工作。

▲超2米高的“大块头”中国福利彩票吉祥物“福福”和“彩彩”迎客。



■支持单位广发证券带着员工亲子女志愿者到场帮忙。



■五湖四海的“新朋友”共聚一堂。



■“川剧变脸”表演压轴掀起高潮。

【看一出春的序曲】

“新朋老友”登台献技

宴席未开，锣鼓骤响！一条金鳞闪烁的“游龙”破空而出，在激昂的鼓点中翻腾游走，瞬间点燃全场。《龙腾盛世》的表演者，是来自天河区青武教育中心、黄埔区中武教育中心的十五位“功夫少年”。他们年纪虽小，但马步扎实，眼神锐利，将龙的威严与灵动演绎得酣畅淋漓。场内顿时掌声如雷，

“春眠不觉晓，处处闻啼鸟……”清澈如泉的童声合唱随之流淌。三位来自“梦想汇公益”的小歌手，用一曲《春晓》串烧，将江南的绿意、岭南的暖风“唱”进了宴会厅。歌声所及之处，仿佛有青草萌芽，有冰霜消融，脆嫩童声中既有春光，又有令

人莫名的感动。“希望孩子的春天也能到来。”一位陪伴患有重型地贫孩子前来的母亲侧耳倾听，轻轻握紧了孩子的手，眼底泛起希望的微光。

加入义演的红帆絮笔社志愿者，是“爱心团年饭”的新朋友，他们带着关爱重型地贫群体的愿景，登台献唱原创歌曲《生命的红帆》。演唱者贾维剑和祝诗阳表示：“爱心团年饭的重点关怀对象，正是我们一直关注的重型地贫群体，之所以登台高歌，是希望让更多地贫家庭的故事被听到，让更多地贫家庭得到鼓励。”贾维剑表示，机构会继续通过公众号，做好患教工作、关爱工作，让社会暖流成为患者的“生命红帆”。

“变脸王”燃点场内高潮

压轴的惊喜，总在最高潮处迸发。当主持人报出“川剧变脸”时，孩子们的眼睛瞬间亮了起来，像一群等待糖果的小麻雀一样，跑到舞台前探究变脸魔法。

90后川剧变脸表演者曹勇的表现不负所望，他身着五彩戏服，头戴翎子冠，还未表演就已赢得满堂彩。随着锣鼓声起，他手腕轻抖，一张红脸瞬间变成黑脸，又化作白脸，最后定格成金脸。“哇！”“怎么变的！”惊呼与掌声几乎要掀翻屋顶。更妙的是，曹勇在电光石火般的变脸间隙，竟“变”出一个个火红的如意结，精准地抛向孩子们手中。孩子们有的捂着嘴惊呼，有的兴奋地拍打座椅，前排的

小男孩甚至站了起来，生怕错过任何一个精彩瞬间。

最动人的是演员与大家握手的场景。他特意放慢脚步，让每个孩子都有机会。当那双温暖的大手握住稚嫩的小手时，孩子们脸上绽放的笑容比舞台灯光还要明亮。表演结束后，许多孩子还恋恋不舍地跟在演员身后，仿佛这位变脸大师真的可以赋予他们魔法。

“我第二次参加新快报的爱心团年饭了，很了解受邀参加活动的群体。因此，这场表演不仅为了烘托气氛，还希望尽自己一点力，让关注对象开心，更祝大家新的一年，事事如意。”曹勇告诉记者。

【续一把爱的薪火】

“长大后我就成了你”

这场四百余人的温情聚会，如同一台精密的暖流发生器，而确保其顺利运转的，是无数默默付出的“螺丝钉”。

在签到处，志愿者梦辞已连续第七年在这里服务。今年，她身旁多了一个挺拔的小身影——12岁的儿子宣言。小家伙穿着略显宽大的红马甲，学着妈妈的样子，一丝不苟地引导嘉宾、分发礼品。“他去年就来，但个子小，只能看。今年终于‘转正’了。”梦辞眼含欣慰。这位单亲妈妈，不仅用柔弱的肩膀扛起生活，更以惊人的毅力长期献血，累计超5万毫升，并曾捐献造血干细胞，为一个濒危的生命重启希望。“妈妈献血能救人，我长大也要献！”宣言的声音清脆而坚定。

厅内还有一位也在盼望自己长大的小妹妹。“我参加过新快报的许愿旅行

动，素不相识的哥哥姐姐、叔叔阿姨帮我实现了愿望，我很感恩！”来自增城的小馨脆生生地说，新快报的爱心团年饭是她最期待的聚会，这里的氛围让她觉得温暖，“不光有好吃的东西，好看的节目，还有那么多志愿者问候我们、服务我们。我好想快快长大注册成为真正的志愿者，也能穿统一的服装成为他们。”

善的传承，一直在广东省地中海贫血志愿者服务总队延续。

“在新快报的报道和大家的帮助下，小彬前些年已成功做了移植手术。他和妈妈何翠娟现在都是地贫服务总队的志愿者。”队长何淑娟告诉记者，母子俩从去年开始报名参加爱心团年饭，“昨天小彬跟随搬运组赵富昌等老志愿者，扛了不少箱米和油！”

“最萌”志愿者卖力打包

作为本次活动的爱心支持单位，广发证券不但积极捐助活动，提供爱心魔方玩具、投资者教育宣传折页等物料，还身体力行组织客户+员工的亲子志愿队，早早到场热火朝天地为活动打包装年福袋。在后台物资区，全场“最萌”志愿者、5岁的开心，正努力地把一袋大米推进福袋里。她是亲子志愿队其中一员。“我要装得满满的，”她奶声奶气地对旁边的妈妈说，“让小朋友过年有好多好吃的。”她还在礼包里放了一张自己画的画——七彩的阳光下，许多小手拉在一起。

还有一组志愿者也穿梭内外搬运饮品，他们来自广东太古可口可乐有限公司，亦是与新快报“爱心团年饭”并行多年的“好伙伴”。“连续7年，我们通过新快报主办的爱心团年饭活动关注和关爱困境家庭。”该公司资深公共事务及传播经理张琴表示，广东太古可口可乐提倡践行社会责任，并通过这个活动一同传播社会善念，让更多困境家庭得到社会关怀。“未来我们也会一如既往在公益事业身体力行，同时也倡导员工打卡‘志愿时’，参加公益，累积‘爱心值’。”

【守一份暖的承诺】

下午两时许，厅内人影渐稀，新朋友和老朋友握手道别，相约下一次相聚。

这场持续十四载的温暖约定，早已超越一“饭”之意、一“报”之力，成为一座城市的集体善意表达。

“家宴”终会结束，但温暖已然生根。当“玫瑰妈妈”们相约下次公园舞蹈，当钟姨夫妇将合影仔细收好，当“小金雁”们牵着父母的手叽叽喳喳回味着变脸的奇妙，

当小志愿者

开心在回家路上沉沉睡去……那股由十四载坚守汇聚而成的暖流，已渗入城市的肌理，流淌在羊城冬季的血管里。

这就是广州的温度。

这，就是2026新快报“天天公益·爱心团年饭”携手组委会所有公益伙伴，坚守14年的一份有关“暖”的承诺。



■十几位“功夫少年”献上精彩表演。